

2024年6月15日 星期六 农历甲辰年五月初十日
今日4版 第27413期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



本报杭州6月14日讯(记者 郑亚丽 通讯员 雷国强 李晨霖)记者14日从省经信厅获悉,1至4月,全省17个重点传统制造业规模以上工业增加值、利润总额分别同比增长10.5%、11.8%,分别高于全省规模以上工业2.1个和2.3个百分点,延续平稳运行良好态势。

据了解,17个重点行业实现规模以上工业增加值4034.5亿元,同比增长

10.5%。其中,16个行业实现开年以来连续正增长,汽车零部件行业连续保持20%以上高速增长,成为稳增长的关键支撑。

销售稳步增长。17个重点行业实现规模以上工业销售产值20412.8亿元,同比增长7.0%,其中,实现内销产值17314.4亿元,出口交货值3098.4亿元,分别同比增长8.8%、3.3%,较一季度分

别提升0.2个和1.5个百分点。汽车零部件、有色金属加工、家具及竹木制品、化纤、纺织、皮革等6个行业连续保持两位数增长。

盈利也持续向好。17个重点行业全部实现盈利,规模以上工业企业利润总额实现751.5亿元,同比增长11.8%,营业收入利润率3.4%,较一季度提升0.6个百分点。

全省警示教育会在杭召开

在全方位对照检视中做到知敬畏存戒惧守底线 不断把纪律建设推向纵深

易炼红主持并讲话 王浩廉毅敏出席

本报杭州6月14日讯(记者 翁浩)14日上午,全省警示教育会在杭州召开。会议传达学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,通过以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,教育引导全省广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,不断巩固发展我省风清气正的政治生态,加快打造新时代清廉浙江,为在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章提供坚强保障。省委书记易炼红主持并讲话。

省委副书记、省长王浩,省政协主席廉毅敏,省委副书记、杭州市委书记刘捷等省四套班子领导,省法院、省检察院负责人在省主会场或有关分会场出席会议。会上,播放了警示教育片,通报了我省违纪典型案例和纪律审查工作情况并作剖析。

易炼红指出,习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述为我们

开展党纪学习教育特别是警示教育立起了政治标准、提供了思想武器、明确了实践要求。我们要原原本本学、循迹溯源学、带着感情学,深刻领会加强纪律建设是全面从严治党治本之策的重要论述,深刻领会加强纪律建设的重大意义;深刻领会党章是管党治党的总规矩的重要论述,准确把握党章是党的纪律规矩的总源头;深刻领会严明党的纪律首要是严明政治纪律的重要论述,准确把握纪律建设的重中之重;深刻领会严明党的组织纪律增强组织纪律性的重要论述,准确把握加强纪律建设的重要目的;深刻领会创新党内法规制度把各项纪律和规矩立起来的重要论述,准确把握加强纪律建设的制度基础;深刻领会使各项纪律规矩真正成为“带电的高压线”的重要论述,准确把握纪律建设的重要着力点;深刻领会推进纪律教育常态化的重要论述,准确把握加强纪律建设的重

要抓手;深刻领会推动主体责任和监督责任一贯通到底的重要论述,准确把握加强纪律建设的责任担当,把开展党纪学习教育特别是警示教育作为对标对表、淬炼忠诚,检视透视、触及灵魂,警示教育、倡树清廉的过程,推动全省党员干部进行全面深刻的思想政治体检,用铁的纪律凝聚铁的意志、锤炼铁的作风、锻造铁的队伍。

易炼红强调,要以违纪典型案例为镜鉴,在全方位对照检视中做到知敬畏存戒惧守底线。以案为鉴、警钟长鸣,始终坚守政治原则、永葆忠诚之心,保持高度的政治敏锐性,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力;始终坚定理想信念、铸牢信仰之魂,自觉把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课、常修课,筑牢严守纪律规矩的思想堤坝;始终牢记初心使命、践行为民之诺,牢固树立正确政绩观,注重处理好“大和小”

“呼”和“说”和“做”的关系,把好事做到人民群众心坎上;始终保持勤廉本色、涵养清正之气,公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,做到“干净加干事、干事且干净”;始终锤炼党性修养,常怀律己之德,坚持以身作则、修身齐家,明大德、守公德、严私德。

易炼红强调,要深化以案促学以案促改以案促治,推动学习往深里走、往实里走、往心里走,以违纪典型案例的问题整改带动面上整治、整体提升,下大力气铲除违纪违法滋生土壤和条件,不断把纪律建设推向纵深。要把从严管理监督和激励担当作为统一起来,更好激励党员干部干事创业。

会议以视频会议形式开至各区市。在杭省属各单位主要负责人和干部代表、省纪委监委班子成员、省级层面党纪学习教育工作专班负责人等在省委主会场参加会议。

本报杭州6月14日讯(记者 翁浩 余勤)14日下午,省政府与中国电信集团有限公司在杭州签署全面战略合作协议。签约前,省委书记易炼红会见了中国电信集团有限公司党组书记、董事长柯瑞文一行。省委副书记、省长王浩见证签约。

易炼红代表省委、省政府对柯瑞文一行的到来表示欢迎。他说,中国电信是我国特大型通信运营企业、全球领先的大型全业务综合智能信息服务运营商,这些年来发展迅速、业绩瞩目,展示出中国通信运营企业的风采,特别是有力助推了浙江新型基础设施提升、产业数字化发展、高能级创新平台打造和共同富裕示范区建设,浙江与中国电信合作结出了累累硕果。当前,浙江正深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,深入实施“八八战略”,扎实推进“数字浙江”建设,在奋力推进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章。我们将以此次签署全面战略合作协议为新契机新起点,在发展新质生产力、打造先进制造业集群、促进共同富裕、推进山区海岛县通信基础设施覆盖、保障网络安全、建设算力强省等方面,不断推动双方合作向更宽领域拓展、向更高层次迈进、取得更丰硕成果,携手为网络强国、数字中国建设作出更大贡献。浙江省委、省政府将深入实施三个“一号工程”,为包括中国电信在内的企业在浙江建设发展提供更优环境、更实服务、更强保障。

柯瑞文对浙江省委、省政府给予中国电信发展的大力支持表示感谢。他表示,中国电信将围绕浙江发展所需、发挥自身特色优势,以签署全面战略合作协议为契机,在新型基础设施建设、人工智能发展、算力体系打造、共同富裕示范区建设、网络安全保障等方面与浙江深化对接合作、打造务实成果,助力浙江加快推进网络强省、“数字浙江”建设。

根据全面战略合作协议,省政府和中国电信将在加强科技创新协同攻关、夯实数字新型基础设施、助推数字经济转型升级、构筑网信绿色安全屏障等方面开展深度合作,进一步推动浙江高质量发展和现代化建设。

省领导徐文光、邱启文参加有关活动。

浙产纪录片《里斯本丸沉没》在上海国际电影节全球首映 跨越万里,永不沉没的情谊



影片发布会现场,吴似真与维尼太太紧紧拥抱。 本报记者 李震宇 孙潇娜 摄

场景——伴随片尾曲响起,全场观众起立鼓掌,掌声久久回响在放映厅中。有人激动地大喊:“谢谢你们!”那时,担任影片监制、制片人及导演的方励和主创团队抱头痛哭。

此次在上海,同样百感交集的方励

没有哭。他坐在影院内的台阶上看完了整部片子,映后,他感谢了很多人,“我要谢谢大家一起重现这段本已被淹没的历史。当年,英国BBC的主持人问我,为什么你们一帮中国人要跑到英国铺天盖地打广告?我说,因为这件事发

生在我们家门口的海域,我们的先辈是救助者、也是目击者,所以这件事要由中国人来做。”

这是一场不能忘却的营救。

1942年10月,日军用“里斯本丸”号从香港运送1800多名英军战俘返回日本,途经舟山附近海域,被美军潜艇“鲈鱼”号发射的鱼雷击中,失去动力。在船被击中到沉没的25个小时里,日军将所有英军战俘封锁在船舱底,并用木条和帆布钉死舱门。英军战俘奋勇自救,破舱逃生,却遭到日军扫射。

危难之际,目睹沉船的东极青青岛等3个小岛的198位渔民迅速实施营救,他们冒着生命危险,划着小舢板从水中捞起了384名奄奄一息的英军战俘。据记载,那时岛上生活条件非常艰苦,渔民们常年三餐不继、半饥半饱。可出于朴素的人道主义精神,他们把自己家里能吃的、能穿的都拿了出来,有人还拿出了珍藏的鸡蛋和鱼干。

2013年在东极岛,方励第一次听到“里斯本丸”号背后的故事。他难以置信,“我竟从来都没有听说过这段历史”。出于好奇,他想到到这艘船,留下一些资料。

(下转第二版)

德清打造“科技政策计算器” 惠企政策,3分钟匹配

本报讯(记者 吴丽燕 共享联盟·德清 俞思衍 王力中)“以前不清楚能享受哪些政策,还常常错过申报时间。”日前,德清泰鑫金属制品有限公司总经理陈家亮打开浙江政务服务网,按照提示输入企业基本信息、财务数据、研发人员数量等信息后,仅用3分钟就完成了研发费用奖励政策的精准匹配,成功申报60多万元的研发经费补助奖励。

这一便捷高效的申报体验源于德清创新打造的“科技政策计算器”平台。一直以来,由于科技型中小微企业普遍没有专人申报惠企政策,又因其面广量大,政府的政策宣传难以精准覆盖,导致这些企业一定程度上存在政策不知晓、兑现路径不明确等情况。为此,在持续深化政务服务增值化改革过程中,德清县数据局联合县科技局推出“科技政策计算器”平台,运用数字化手段实现科技惠企政策“一网通查”、认定申报“一网通办”。

“科技政策计算器”实现了惠企政策和企业数据的精准比对。德清县数据局党组成员、副局长王建刚介绍,他们一方面梳理整合省、市、县28条科技政策,全量拆解成500多个量化条件;另一方面从市场监管、人社等部门归集企业法人信息、社保缴纳等18类数据,建立一个拥有5万多条数据信息的专题数据库,再加上企业自主补充的研发投入、知识产权等数据,形成精准企业画像。“科技政策计算器”将政策条件与企业画像进行比对,就能快速筛选出企业可享受的相应政策。

鸿火光电是德清新招引的一家从事太阳能电池研发和配套设备开发的企业,此前对当地科技政策了解并不全面。

(下转第三版)

开化办美味大赛,寻找吃青蚶最快的人 文旅出圈,小城有奇招

本报讯(记者 于山 余建红 共享联盟·开化 姚雪)日前,开化启动全国城市“嘬”王挑战赛,累计拿出一百万元大奖,举办吸食青蚶速度比赛,进一步提升开化美食影响力,推动全域旅游发展。

这是地处钱江源头的开化县继百万元年薪聘导游、百万元奖金年薪请5A景区根宫佛国“宫主”之后推出的文旅发展又一奇招:百万大奖寻找青蚶“嘬”王(开化方言中“嘬”的发音为“啜”)。开化连续四年获评省文旅融合十佳县,去年接待旅游人数、旅游收入分别比上年增长33.65%和11.79%。

近年来,开化着力文旅融合,推动文旅产业高质量发展,尤其是重视地方特色美食的发展和推介,逐步打响了开化美食的影响力。“酒香也怕巷子深,文旅产业竞争激烈,我们需要出奇制胜。”挑战赛赛事工作组相关负责人胡月根说。开化青蚶生长在钱江源头溪流中,是开化菜的典型代表之一。青蚶体型较小,把肉吸出来,才能最终品尝到美味,“嘬”王挑战赛就是比谁吸青蚶又快又干净。

“钱江源,开化味道”“嘬”王挑战赛,已在开化各乡镇开展活动,全国赛将于7月启动,首轮拟在武汉、南昌、长沙、杭州、沈阳等城市举行,并推出单人赛等不同玩法。5月30日,“嘬”青蚶比赛曾走进浙江工业大学,吸引大学生参与。

(下转第三版)

宁波“我陪孩子读经典”活动推动全民阅读 一颗“小种子”,让城乡书香四溢

本报记者 王波 共享联盟·鄞州潘火 章媛

钱江观潮

在宁波,一场场“我陪孩子读经典”活动,正成为孩子们的心头好。在这些活动中,总能见到“小种子”儿童亲子阅读俱乐部志愿者的身影,他们走进社区、乡村,陪伴着孩子,在他们心中种下一颗颗热爱阅读的“小种子”。正是有了一个个公益阅读组织,“我陪孩子读经典”活动才能在宁波茁壮成长。近日,我们走进“小种子”儿童亲子阅读俱乐部,看一颗“小种子”,如何让城乡书香四溢。



在鄞州区潘火街道殷家社区,张杨在给孩子们读经典故事书。 本报记者 王波 摄

张杨提前半个多小时到了社区活动室,搬道具、准备书籍……每一场活动前,她都做足准备。“要让学龄前孩子持续专注,不是易事。”好在张杨有自己的办法——在阅读间隙,她会拿出各种道具,配合着绘本的内容和孩子们做游戏。不知不觉,1小时的阅读时间很快过去。

如今,随着宁波推出贯穿全年的“我

陪孩子读经典”活动,像这样的亲子阅读活动越来越多。在推广亲子阅读的路上,张杨也有了越来越多的同行者。

张杨从事推广亲子阅读的志愿服务,源于十多年前送儿子上早教班的经历。2010年11月的一天,张杨送孩子去早教班,无意间被书架上一排精美的绘本所吸引。

(下转第二版)

短评 让种子在更多人心中扎根

“人生的扣子从一开始就要扣好”,让儿童养成阅读习惯,其重要性不言而喻。近年来,随着全民阅读热度持续升温,我们看到众多和张杨一样的年轻人,用自己对阅读的热忱,带领着儿童。

更让人欣喜的是,除了“张杨们”个人的努力,在宁波,我们也看到了全社会推动全民阅读的实践——推动书房建设,孕育公益阅读组织。尤其是,今年宁波又通过贯穿全年的“我陪孩子读经典”活动,持续助推儿童阅读,推动全民阅读。

儿童背后,是千千万万个家庭。“我陪孩子读经典”活动中,这个“我”可以是家长,可以是老师,也可以是志愿者。“在陪伴孩子的过程中,看似是我们引导着孩子阅读,事实上也是孩子让我们主动放下手机、电脑,拾起了久未打开的经典读物。”不少家长在参加陪读活动后,发出了这样的感慨。

推动全民阅读,需要久久为功。“我陪孩子读经典”活动,持续播撒种子,这种种子不仅在孩子心中扎根,也在陪读的成年人心中扎根。相信,不久的将来,它们必将长出一片森林。

新闻提要

新华社播发温州肯恩大学建校十年记 一“桥”架中美,相知无远近